

我市多举措推动公共文化服务设施建设

让群众享受更优质的“文化大餐”

本报讯(记者 俞晖)今年,我市共实施11个基层综合文化站(中心)高质量发展项目。目前,这些项目已建设完成,越来越多的人走进阅读、娱乐、学习、健身,享受到舒适、贴心的公共文化服务。

近日,记者来到新蒲新区新中街道综合文化服务站,只见开放式图书区里图书种类繁多,除了文化、科学、教育、体育、社会科学等书籍外,还有关于种植、养殖、家庭生活小窍门等方面的书籍,几位居民熟练地从书架上挑选自己心仪的书籍阅读,有的还登记借阅;排练室里,伴随着动感十足的音乐声,热爱舞蹈的居民正在跳舞。

据介绍,新中街道综合文化服

务站于今年10月建成,建筑面积400余平方米。“综合文化服务站开放后,为我们参与文化活动提供了很多便利。我平时很喜欢下棋,在这里认识了不少棋友。现在没事就来下下棋、看看书,丰富了精神文化生活。”居民姜国宇开心地说。

村级综合文化服务中心作为农村公共文化服务体系的重要组成部分,对于开展科技普及、技能培训等活动,提升农民文化素质、促进农村精神文明建设等方面具有重要作用,是顺民心、合民意的民生工程。

湄潭县鱼泉街道金桥村综合文化信息服务中心是我市村(社区)综合文化服务中心高质量发展

示范点之一。该中心设有图书室、文化活动室、多功能培训室、书画棋牌室等,到目前已开展文体活动16场次、读书活动6场次、艺术类培训讲座和辅导7场次等,参与群众达1.75万人次。

为进一步推进农村公共文化服务高质量发展,金桥村还积极推动金乔·斗门印象农旅小镇文化场所建设,以东西部协作为契机,在村级综合文化服务中心示范项目建设基础上积极推进村级综合文化服务中心的提档升级,让群众享受到更加优质的文化服务。

今年,我市分别在新蒲新区、湄潭县、红花岗区、播州区、桐梓县、余庆县、赤水市等县(市、区)的

部分乡镇(街道)、村(社区)实施11个基层综合文化站(中心)高质量发展项目。各地根据实际情况因地制宜开展工作,并于10月全部通过遵义市文化旅游局基层综合文化站(中心)高质量发展项目的检查验收。

“近年来,我市多措并举做好基层公共文化服务,推动公共文化

服务高质量发展,更好地满足人民群众对美好生活的追求。”遵义市文化旅游局公共文化科科长朱文艺告诉记者,目前,全市已建成254个乡镇(街道)综合文化站和2093个村(社区)综合文化服务中心,文化设施网络得到进一步完善,管理水平明显提升,基本形成了便捷、高效的公共文化服务圈。



深化全国文明城市建设

全省校园足球特色学校

高中男子足球联赛总决赛在遵开赛

本报讯(记者 何骥涛 王涵璐)11月20日,2023年贵州省校园足球特色学校高中男子足球联赛总决赛在遵义市体育运动学校开赛,全省16支高中男子足球队参加。其中,我市有遵义师院附属实验学校、遵义市第二十二中学、遵义市第一中学等3支队伍进入总决赛。

此次比赛由省体育局、省教育

厅主办,采取预选赛、总决赛(16强)和主客场(8强)联赛相结合的方式进行。

据了解,校园足球全面实施9年来,我省按照“教学是基础、竞赛是关键、体制机制是保障、育人是根本”的发展思路,不断提高足球教学、训练、竞赛水平和保障能力。目前,全省873所中小学校被

教育部认定命名为“全国青少年校园足球特色学校”。

下一步,我省将按照《中国足球改革发展总体方案》和新时代校园足球工作要求,夯实校园足球基础,打造校园足球样板,规范校园足球竞赛,推动地区、城乡校园足球优质均衡发展,力争到2025年全省再新增1200所特色学校。

做一名“靠谱”的新闻工作者

——记遵义市“最美新闻工作者”赵小菲

自2011年进入新闻行业以来,她对事业的“痴”、对岗位的“爱”、对工作的“狂”,成为了大家心目中汇川新闻战线上一名“靠谱的人”,她就是汇川区融媒体中心总编辑赵小菲。从记者到总编辑,她始终保持着“靠谱”的工作态度,保持着“靠谱”的工作业绩。

赵小菲是名副其实的“多岗位同时在线工作者”,除从事新闻策划编审等工作外,一线采访里也有她的身影。

2019年6月,汇川区遭遇特大暴雨袭击,赵小菲第一时间赶赴现场,在通信、电力受损的情况下,她克服困难,带来及时鲜活的抗洪救灾新闻报道,获中央、省、市主流媒体关注。

在新闻路上,赵小菲始终坚持求新求精求实的精神,带领团队策划报道了一批精品力作。如围绕推优选树,成功推出“大国工匠”姜涛、全国脱贫攻坚奖贡献奖获得者谢佳清、返乡创业农民工张明富等典型人物的报道。其中,牺牲的扶贫干部余永流事迹系列报道,感动了无数读者;《点赞!女童单手挂外墙,热心群众搭“人梯”救人!》正能量故事引发各级主流媒体关注;

由其担任主创的三集广播剧《一条腿的长征》在中央广播电视总台中国之声“记录中国”栏目播出;主创的“小汇大川”系列短视频,被评为贵州省2023年第一季度优秀网络作品。

因为选择,所以热爱。赵小菲对新闻宣传工作有深厚情怀,在她和同事们的共同努力下,所负责的外宣工作考核一直排名全市前列。她坚持推动媒体深度融合,为增强区级融媒体中心造血功能作出了积极贡献,走出了一条“新闻+政务+商务”的有效路径。

因为热爱,所以精彩。十多年来,赵小菲跑遍了汇川的山山水水,记录了汇川发展的点点滴滴,也获得诸多先进称号。2017年,她先后获汇川区和遵义市创建全国文明城市工作“先进个人”称号;获2018年度汇川区“三八红旗手”;2022年,被中共遵义市委党史学习教育领导小组授予全市党史学习教育“优秀个人”称号。

今年,她被评为遵义市“最美新闻工作者”。
(汇川区融媒体中心)

赤水

体验中医文化 感受中医魅力



11月20日,赤水市丙安红军学校组织学生走进丙安镇卫生院开展“体验中医文化 感受中医魅力”课外实践活动。图为该卫生院中药房药剂师指导学生们辨识中草药。
王长育 摄(遵义图库发)



大兴诚信之风 促进精神文明

